

EL FERRO-CARRIL.

Se publica los Miércoles y Sábados.

DIRECTOR: AMADOR RAMOS OLLER

Oficinas: Quesada, n.º 12.

Políticos y soldados

Las Cortes reanudaron ayer sus sesiones.

Y mientras en ellas arde la guerra de codicilas personales, de intereses de partido, de cínico olvido de culpas propias y de terribles censuras contra la ajena responsabilidad en los desastres de la patria, van esparciéndose por todas las provincias de España los repatriados de Cuba...

¡Pobres hijos del pueblo! Aquellos jóvenes a quienes vimos alegres como alborada de Mayo sobre las cubiertas de los grandes trasatlánticos, aquellos soldados que arrancaban a las cuerdas de la guitarra, que una mano cariñosa había adornado con lazos rojos y amarillos, serenatas andaluzas, en las que lloraba alegría el amor, y jotas aragonesas, en las que palpitaba el alma nacional, han vuelto sin luz en los ojos, sin fuego en el corazón, sin oxígeno en la sangre, sin energías en sus músculos, sin sensibilidad en sus nervios... Por ahí andan, andan penosamente, cayéndose y levantándose como el espíritu de la patria, destrozados sus vestidos y hasta destrozadas sus carnes...

Y aquí en cambio, al volver, todo lo encuentran como lo dejaron; los mismos placeres, los mismos lujos, los mismos desenfrenos. No ha habido bajas en las plantillas ministeriales, ni en las plantillas políticas. Ni un mes dejaron de cobrar sus sueldos los que vivían de la nomina y para la nómina. Miradlos, todos están sanos, todos están alegres, alegres como lo estabais vosotros, ¡oh soldados!, cuando cantabais serenatas andaluzas y jotas aragonesas sobre la cubierta del buque...

Ellos, los políticos, a discutir en las Cortes y a intrigar en todas las esferas, los unos por conservar el poder y los otros por conquistarla.

Vosotros, los soldados, a vuestro desmantelado hogar, sin luz en los ojos, sin fuego en el corazón, sin oxígeno en la sangre, sin energías en los músculos, sin sensibilidad en los nervios, por que todo lo perdisteis defendiendo a la patria, al fin descuartizada y rota.

Para los ricos de Almería.

A las fecundas iniciativas de cuatro caritativas señoras que continuamente nos están dando brillantes muestras de la hermosura de su corazón y de la bondad de sus sentimientos, se debe que en Almería funcione desde hace algunos, muy pocos meses, una santa institución; cuya misión consiste en recoger del arroyo, en alimentarles y en darles cómodo lecho, a todos esos infelices niños párias de la sociedad, de tan extremada pobreza y miseria tan grande, que llegan en su infelicidad hasta carecer de mesa donde reponer los desgastes de su naturaleza y de lecho donde dar descanso a sus errantes cuerpos.

Esa hermosa institución, que lleva por nombre el de *Asilo de noche*, y que a pesar de su corta vida tantas necesidades ha corrido y tantas lágrimas ha enjugado, arrasta vida lánguida, más que lánguida, pobre y raquítica; se consume por anemia, falta de los globulos rojos que a centenarios, a miles y hasta a millones se encierran en las claveteadas cajas de cañones de los ricos de Almería.

A las tibias y apacibles noches del otoño sucederán en breve las largas y aterradoras del invierno, con sus huracanados vientos, sus persistentes lluvias, sus eivantes fríos... Entonces, si las familias ricas de Almería no acudieren a tiempo al auxilio del *Asilo de noche*, habrá desaparecido este beneficio establecimiento y las calles de la ciudad presentarán de nuevo

aquellos desconsoladores espectáculos que tantas tristezas despertaron en las almas sensibles. Los pórticos de las iglesias, los soportales de las plazas, los trancos y rincones de las casas y hasta las verjas de los jardines y asientos de los paseos, servirán de nuevo de refugio a todos esos desdichados que carecen de albergue, entre los que se encuentran en espantosa mayoría infelices angelitos, tiernas criaturas, huérfanas unas, de padres miserables otras, verdaderos hijos del arroyo todas, en cuya escuela aprenden prácticamente los medios más adecuados para adquirir sobresaliente nombre en los fartsos del vicio y en los anales de la criminalidad.

A evitar aquel bochornoso espectáculo, impidiendo al mismo tiempo sus fatales consecuencias, tiende este modesto trabajo de *EL FERRO-CARRIL*.

Por eso se lo dedicamos a los ricos de Almería, porque solo ellos, con parte escasísima de los bienes que disfrutan, pueden hacer que el actual *Asilo de Noche*, en vez de desaparecer, se arraigue y adquiera vida próspera y robusta constitución.

Recibían los favorecidos de la fortuna estas excitaciones nuestras con cariñosa solicitud, y gozaran de la inefable satisfacción de ver enjugadas muchas lágrimas socorridas muchas desgracias...

Si se evitados mu-

gun dia preferiré que me mates... Nos iremos a Madrid, Madrid dicen que es muy grande, y allí nadie se cuidará de espiarnos; buscaremos una casita apropiada para nosotros, una casita muy alegre, con mucha luz, con mucho sol, porque somos dos enfermos del alma, y necesitamos olvidar, ponernos en cura... Yo te haré muy dichoso, no lo dudes: te cuidaré si estuvieses enfermo, dispara tu malhumor, te daré aires... Y a medida que el tiempo pase, los recuerdos tristes se irán borrando, se cicatrizarán nuestras heridas, recobraremos todas nuestras energías, empezaremos una nueva vida, una nueva juventud, y nos dormiremos dulcemente para soñar, así, el uno junto al otro... y ya no despertaremos, por que la muerte nos sorprenderá dormidos y dormidos pasaremos a otra vida, y allí seguiremos soñando... soñando... siempre juntos... muy juntos... eternamente juntos...

No dijo más, sus párpados se cerraron y se quedó dormida, dulcemente dormida, sobre el pecho de su compañero que la miraba casi con esperanza.

—Preferiré que me mates—se dijo él mentalmente, contemplándola, acariciando su rostro, aquél rostro de niña precozmente marchito.

—Tal vez tenga razón—prosiguió—tal vez sea una buena obra poner fin a esas esperanzas... La muerte nos dormidos... no es esto un no está en mi mano

face que la Cruz Roja, adelantándose a nuestras iniciativas, produzca el bien que *EL FERRO-CARRIL* solicitaba por amor y por patriotismo?

Bendita la asociación que se inspira en tan altas ideas y en sentimientos tan generosos! Sea para ella la gloria, y reciba al mismo tiempo las dulces satisfacciones que produce la práctica del bien.

MINUTA.

Fuerza, energía, vida.

Cuando hay fuerza, cuando hay energía, cuando hay vida, contra el ministro concursario, contra el juez prevaricador, contra el empleado venal, contra el hombre corrompido, contra todo lo que afecta, entrena ó mata, no falta un corazón de hierro, que, sin temor a las consecuencias, se ergue fiero y lanza sobre todas esas frentes reprobadas la acusación vil que se trueca, por la misma fuerza de su virtualidad, en estigma infamante, si, pero salvador y reproductive.

Donde hay un «corazón» capaz de lanzar el valiente y salvador J'acuse, no existen calumniadores. Los miserables, los rascarreros, los falsificadores de la verdad, desaparecen: unos del escenario social; otros del escenario de la vida.

Venga, pero venga pronto, el Zola español que nos deshonra!

Del natural.

A AMADOR RAMOS OLLER:

La góndola se deslizaba suavemente sobre el polvoriento camino, bordeando la orilla del mar.

Solemne misterio, el misterio de la noche, se iba apoderando de aquellos parajes. Puesto el sol, diríase que la naturaleza había enmudecido. El silencio sería absoluto si no lo turbasen el rodar del coche, la canción gitana con que el cochero distraía su tedio recostado indolentemente en el pescante.

Ellos, enlazadas las manos, parecían abstraídos en la contemplación del panorama... Allá quedaba el pintoresco merendero, confidente de unas cuantas horas de dicha; allá quedaba el nido de una tarde, con sus paredes blanquinismas, recién en aljibegadas, destacándose entre las rosas agrestes de entonación parduzca; allá quedaba el poético refugio donde los dos peregrinos, al cruzarse en la misma senda, habían hecho alto breves instantes para descansar de las fatigas del camino, para contarse sus penas, para olvidar, en un momento de tierna expansión, sus tristes pretéritas y futuras...

—Qué hermoso es el mar! —dijo al fin ella, con voz muy débil, como si hablase consigo misma, dejando perderse sus miradas en la inmensa sabana azul que se extendía ante sus ojos y se esfumaba a lo lejos entre la neblina de la tarde.

Después, acurrucándose sobre el pecho de su amante, prosiguió con voz mímica:

—No nos separaremos ya nunca, ¿verdad? Tú te encargarás de compensar todas mis penas; estoy segura de ello, no es vano tu promesa, no en vano te ha cruzado la suerte en mi camino...

El la contempló en silencio, y acarició dulcemente aquel rostro pálido, rostro de niña, que un prematuro gesto de tristeza, de reflexiva madurez hacia doblemente interesante.

—Sí,—prosiguió ella todavía—estoy segura de que me quieras: ¿por qué no me has de querer si yo no he de olvidarte nunca? ¿Acaso habeis de ser todos los hombres iguales? No, tú no me abandonarás; has sido también desgraciado, sabes lo que es padecer y te dolerás de mí, no me herirás a mansalva... Si esto fuese posible al-

En el rostro de aquel hombre brilló un relámpago de amarga ternura, de piedad siniestra, sus manos acariciadoras se posaron blandamente en el cuello desnudo de aquella mujer...

Pero el coche paró en seco.

Estaban a las puertas de la ciudad.

Recoróbase el inmediatamente, y esquivando la dulce carga que oprimía su pecho, dejó a su compañera dormida, recostada en el ángulo del coche, y saltó fuera.

—Esta mujer a la fonda—dijo al cochero dándole unas monedas.

Y se alejó a buen paso, huyendo como un criminal entre las sombras de la noche.

EMILIO FERNANDEZ VAAMONDE.

27, VIII, 98. V. M. B. L.

HUMANIDAD Y PATRIOTISMO.

En el número anterior de *EL FERRO-CARRIL* solicitábamos del alcalde, en nombre de la humanidad y en nombre de la patria, hubiera en la estación, a la llegada de los trenes, algo que demostrase a los soldados repatriados que vienen con la muerte en los labios, que al regresar a su tierra encuentra caridad y afectos.

A esa excitación nuestra, mejor sentido que expresada, responde la Comisión provincial de la benéfica Cruz Roja con la siguiente carta:

Sr. Director de *EL FERRO-CARRIL*.

Mi distinguido amigo: en el número de su ilustrado periódico, correspondiente al día de ayer, interesa V. del Sr. Alcalde, el envío de un carro, para que desde la Estación conduzca a la población los soldados enfermos ó inútiles, procedentes de Cuba.

Inspirandose en idénticos sentimientos á los que informan el sueldo de *EL FERRO-CARRIL*. Esta Comisión Provincial, de acuerdo con el Sr. Gobernador civil de la provincia, tiene dispuesto un servicio permanente para recoger a cuantos repatriados, necesitados de asistencia médica, arriben á esta capital.

Ruego a V. lo haga constar en su simpático periódico, repitiéndome con tal motivo su affm. amigo y servidor, q. b. s. m.

MIGUEL RUIZ DE VILLANUEVA.

Quién duda de lo mucho que nos satis-

¿Qué dirá el Alcalde?

La prensa regional nos enteró de que el ministro de la Guerra ha preguntado por telégrafo al capitán general de Andalucía si los cinco batallones expedicionarios que se encuentran guarneciendo varios puntos de las costas de la región, podrían acuartelarse en alguna provincia de la misma, y dicha autoridad se ha dirigido a los alcaldes de los respectivos Ayuntamientos y gobernadores militares para que con urgencia le faciliten los datos necesarios, á conseguir dicho fin, atendiendo siempre á la relativa comodidad y bienestar del soldado, cosas ambas por las que siempre ha demostrado preferente atención el señor Ochando.

Seguros estamos de que el alcalde de Almería, al evaluar la consulta, lo hará en forma de que queden bien defendidos los intereses y los derechos de esta ciudad, los que bien pueden armonizarse con el bienestar del soldado, como desea el capitán general del distrito y todos pretendemos.

El reemplazo actual

La Gaceta ha publicado el decreto mandando á las filas 109.827 hombres del reemplazo actual.

De ese guarismo, corresponden á la provincia de Almería 2.061 soldados, destinándose de ellos 1.495 á la Península y 566 á Ultramar!

La provincia de Almería hace el número, entre todas las de España, en ese reparto de la contribución de sangre.

Consignemos hoy el dato, y dejemos para otro día los comentarios.

Ferro-carril de Linares á Almería.

El viaducto del Salado.

Nuestro colega local *La Crónica* publica hoy las siguientes noticias sobre el estado de los trabajos de esa soberbia obra:

Según las noticias que hemos adquirido, las obras del Salado en la línea férrea de Linares á Almería adelantan con rapidez.

En la pilastra del lado de Almería solo quedan por instalar las últimas piedras del coronamiento estando terminada la del lado de Linares.

El tablero del puente no solo está concluido, sino que ya se ha empezado a pintar.

Para el corrimiento de los tramos metálicos solo se espera dejar fraguar la pilastra de Almería y dicho corrimiento deberá hacerse dentro de 15 ó 20 días.

Por último, y como obra restante del viaducto, queda por terminar así que se vereifique el referido corrimiento, el estribo del puente por la parte de esta capital.

En suma, cuestión de mes y medio lo más tarde.

DE LITERATURA

VERANO

Llena la sien de espigas y de rosas, del rojo sol eterna apasionada, la tierra, ruborosa desposada, con él celebra dichas amorosas.

Ante el altar, las manos temblorosas enlaza la pareja emocionada, y pronuncian el sí con voz alada céfiro y divinas mariposas.

De entre las galas de la ardiente esfera un himno á los espacios solitarios todo exhala, vibrando por doquier.

Y entre el gemir de los acentos varios, ondula la flotante enredadera meciendo sus azules incensarios.

SALVADOR RUEDA.

Politiquilla.

Los futuros diputados.

Se descubrió la incógnita.

¡Pero que triste es tener que declarar que en estas horas tan amargas para la patria, hay en Almería quien se ocupa y se preocupa de personales ambiciones, de egoismos insanos, de todas las miserias propias de una política ruin, torpe y basada!

¡Que triste es pensar que cuando la patria llora, por que han malvartado su fortuna y han escarnecido su honra, unos cuantos caciques que se llaman sus directores y sus hijos, dan rienda suelta á todas las pasiones de la codicia y á todos los eruptos de la soberbia!

**
Es el hecho que se descubrió la incógnita.

Y perdonen nuestros lectores, perdonen los amigos de EL FERRO-CARRIL, si también nosotros, por deberes penosísimos de una información ineludible, tenemos que hablar de miserias personales cuando la patria llora, cuando una serie de torpezas que asombran y de cínicas gallardías la han reducido á la nada mas triste, arrebatiéndole su gloria pasada y su esperanza futura.

¡Que doloroso es reconocer que hay españoles que en estos días aciagos no se acuerdan de España, pensando solo en su personal conveniencia!

¡Y que amargo es tener que hablar de esas pequeñas miserias, por exigirlo el más ingrato de los oficios!

**
Repitamos que se descubrió la incógnita.

Van á ser diputados provinciales, los siguientes señores:

Almería-Sorbas: D. Ramón Matienzo, ministerial.

Velez-Rubio-Huercal-Overa: D. Diego María López del Arenal, D. Vicente Mena y D. Trinidad Fernández, ministeriales, y D. Sebastián Rico, conservador.

Berja-Canjayar: D. Francisco Esteban Viciano, D. Lorenzo Gallardo Tovar, y don Miguel Rodríguez Ferrer ministeriales, y D. Francisco Maldonado Entrena ó D. Enrique Suárez, conservadores.

Así se han repartido ya las actas.

¡Con la misma facilidad que los yanquis dispusieron de nuestras colonias!

**

Y basta de politiquilla.
A qué hemos de referir todo lo que se cuenta de postergaciones, de disgustos, de eismas?

Los que han logrado asegurar su poder, su influencia, su cacicato, sus dietas, se conceptúan felices.

En la misma proporción que están inconsolables los que perdieron la prevenda ó los que aspirando á ella no la han conseguido.

Esas son miserias humanas.

Que hacen bramar á los descontentos y reír á los satisfechos.

Mientras la nación paga las ambiciones de todos y el pueblo sufre los extragos de esa especie de cólera llamado política

esos pozos de unos 22 metros sobre la galería, se desalojaron rápidamente.

La reparación ha respondido perfectamente á los propósitos de su director.

Movimiento minero.

En muchas minas de hierro del Marquesado de Cenete se practican en la actualidad trabajos de exploración, que en algunas de ellas, según se nos dice, están produciendo los resultados más lisonjeros.

En favor de los operarios.

Es digna del mayor elogio la campaña que viene sosteniendo *El Minero de Almagrera* en favor de los operarios, víctimas de una explotación miserable, contraria á todo sentimiento de humanidad y de justicia.

Felicitamos al querido colega de Cuevas por sus esfuerzos en pro de una clase modelo de honradez, de inteligencia y de sufrimientos.

La segunda varada.

Dicen de Cuevas que de la casi totalidad de las minas que trabajaron en la segunda varada, se ha verificado ya la retirada de los minerales producidos durante ella.

ACTUALIDADES.

EL DESARME.

De Rusia el Jefe imperial no tiene apego á la tropa y hoy propone, voto á tal, el desarme general de las potencias de Europa.

Tan tremendo notición ha caido entre la gente de igual modo que un ciclón y se teme seriamente

de revolución.

Si una y otra cosa se cumplieran, no se encontraría, por ejemplo, la calle de la Palma, importante transversal que comunica la de Granada con la del Calvario y con todo el populoso barrio de Jaruga convertida en inmunda cloaca, en vertedero de aguas sucias y en depósito de escombros.

Un paseo de los de la limpieza por esa calle, sería muy útil en estos momentos.

Si el Inspector se tomase la molestia de apercibir, y multar en su caso, al dueño de la obra cuyos escombros han sido depositados frente al número 10, sería altamente beneficioso para aquellos vecinos,

para la higiene y también para el ornato.

Porque tenga presente el Alcalde, y hágase cargo de la enormidad del abuso, que son 12 ó 14, cuando menos, los carros de escombros allí depositados desde hace mucho tiempo, y que estos ocupan una tercera parte de la anchura de la calle.

¿Nos veremos en la necesidad de insistir sobre particular de corrección tan fácil?

Verdad que no, ¿Sr. Verdejo?

YA ES ALGO.

El Sr. Alcalde ha dispuesto sean socorridos con dos pesetas diarias cada uno los soldados que procedentes del Ejército expedicionario de Cuba ingresen en el Sanatorio de la Cruz Roja.

Aplaudimos de todas veras la disposición del Sr. Verdejo, esperando que las demás autoridades locales, imitando la conducta de la Alcaldía, fijen su atención en esos infelices repatriados y coadyuven á la gran obra de caridad que está llevando á cabo, con contadísimos recursos, la Comisión provincial de la Cruz Roja.

DE AGRICULTURA.

La patata.

Pocas plantas de las que produce nuestro suelo piden tan principal atención, como la recolección y siembra de la patata, y su conservación hasta la siguiente cosecha.

Planta humilde en sus principios, apenas si necesita cultivo, abonos ni cuidados, y sin embargo sus cualidades nutritivas, lo económico de su producción y precio la ponen al alcance del más necesitado, y con razón se le llama el pan del pobre.

Nada tenemos que decir cuando directamente de la recolección se le destina al comercio y al consumo inmediato, pero cuando por su mucha producción se destina parte de la cosecha á su conservación hasta la próxima primavera, época en la que el tubérculo adquiere mayor precio, preciso será recordar algunos de los procedimientos más indicados para su cuidado y conservación.

Dos males suelen padecer las patatas mal conservadas: se hielan ó germinan.

Para evitar lo primero, basta guardarlas convenientemente del frío; para la

Revista Minera.

Así debe ser.

Se ha resuelto por R. O. que procede desestimar toda solicitud de registro minero que se refiera á terrenos ya registrados ó concedidos, y en el caso de ser admitidas, por ignorarse dicha circunstancia, tan pronto como esta sea conocida, deberá decretarse por la Administración la nulidad y cancelación de los expedientes á que hayan dado lugar las expresadas solicitudes.

Mineral de hierro.

Existen actualmente en la playa de Villaricos, dispuestas para el embarque, 12.000 toneladas de mineral de hierro procedente de las ricas rocas de Herrerías.

Desagüe de Almagrera.

La gran tubería de ese desagüe está ya en funciones, según comunica nuestro apreciable colega *El Minero de Almagrera*.

Las aguas que había retenidas, inundando la galería receptora y los pozos que con ella comunican, hasta una altura en

En todas partes es objeto de general conversación y de lamentaciones generales la enormidad que representan los recargos de guerra sobre las contribuciones é impuestos, que es tanto mayor cuando todos los elementos productores atraviesan durísima

germinación, evitar la elevación de temperatura en el lugar que se guardan las patatas.

Para encontrar ese término medio preciso para evitar ambos males, nos permitiremos recomendar hoy un procedimiento al par util y económico.

En el lugar destinado á la conservación de las patatas, y á una distancia de 10 a 15 centímetros de sus paredes, se colocan cercas hechas de manojos de paja entrelazados y sostenidos por estacaillas. En el claro que resta entre la pared y la cerca de paja se rellena de paja menuda ó pedacitos de madera bien seca.

Con este procedimiento se evita el que las heladas pasen las paredes del edificio y lleguen á los tubérculos allí encerrados.

Cuando los fríos y heladas son muy intensas, se cubren las patatas con telas y paños que se retiran cuando el deshielo.

Las patatas así conservadas duran perfectamente hasta la siguiente cosecha.

Juan Centeno.

Lo que se dice.

Dos almerienses.

Está asegurado el triunfo en Granada, en las próximas elecciones de diputados provinciales, de D. Ricardo Burgos Careaga, y en Jaén de D. José Salmerón Amat, dos almerienses de verdadero prestigio.

Otro colega.

Ha comenzado á publicarse en ésta capital un semanario titulado *Pero Grullo*, escrito por pluma muy maestra.

Correspondemos á su saludo deseándole prosperidades.

Fiebres palúdicas.

Es verdaderamente alarmante el estado sanitario de Cuevas.

Las fiebres palúdicas se extienden por todas partes y en particular en la población rural, siendo muy contadas las familias que se ven libres de la invasión.

Palomares, Nati, Herrerías, Burjulú y Mulería, son los puntos más castigados.

Que venga.

Dice un colega local que dentro de breves días llegará á ésta ciudad el diputado de Purchena, Sr. Fernández Arroyo, quien viene á inaugurar algunos trabajos favorables á la industria del país.

Así sea.

Elecciones.

Es este asunto que, dadas las circunstancias por que atravesamos, no interesa lo más mínimo al país, y por ello nadie en general se ocupa de candidaturas, ni se advierte por ese lado agitación alguna.

Esto no obstante, los candidatos, los caiques y el Gobierno, no dejan de hacer sus combinaciones y manejos respectivos.

Magistrado.

Ha llegado á ésta capital nuestro paisano el presidente de la sección segunda de la Audiencia de Murcia, D. Amadeo Gil, quien permanecerá una temporada en sus posesiones de Alhavia.

La contribución.

El día diez del corriente termina el plazo para poder pagar sin recargos los contribuyentes de esta capital el primer trimestre del actual ejercicio por los conceptos rústica, urbana, industrial, carrejas de lujo, minas y patentes.

Los repatriados.

El estable en que llegan á Almería los repatriados produce honda amargura.

Esta mañana hemos visto en el paseo del Príncipe gran golpe de gente que rodeaba á uno de esos heróicos soldados, cuyo estado de demacración arrancaba legítima pena.

Para Ultramar.

En la distribución de los soldados que tocan á ésta provincia para cubrir el cuadro de Ultramar, han correspondido á Almería 48.

Remolacha.

Dicen de Guadix que, con destino al Ingenio de Almería, el jueves de la pasada semana se dió principio en aquella vega y en las de los pueblos comarcanos, á la recolección de la remolacha.

La mayor parte de los labradores están satisfechos del rendimiento de la cosecha en el presente año.

Redenciones.

La Dirección general del Tesoro público ha autorizado hasta el 30 de Septiembre la admisión de redenciones del servicio militar para los reclutas del actual reemplazo.

Cruz roja.

Han ingresado en el sanatorio instalado por esa benéfica asociación en ésta capital, los soldados repatriados Joaquín López Belmonte, de Berja, y Andrés Requena Requena, de Sorbas, los que se encuentran en grave estado.

Bien dispuesto.

Por el Alcalde, Sr. Verdejo, se ha dado orden para que se instalen tres fontanas con destino al servicio público, una en la plaza de la Constitución, otra en la rambla de Belén y otra en la calle de Pescadores.

Soldado socorrido.

El soldado repatriado Cristóbal Linares, de Adra, ha sido hoy socorrido por la Cruz Roja, en vista de su triste situación.

Casa de socorro.

Nuevamente se ocupó anteayer el Ayuntamiento de la necesidad de que se establezca una casa de socorro.

Nuevamente se dejará de satisfacer una tan gran necesidad.

Sumaria.

Por la autoridad militar se instruye su maria para averiguar las razones que tuvo ante noche el sargento de la guardia civil, comandante de este puesto, para desarmar á un polizón y detenerlo.

En Velez Rubio.

Los agentes ejecutivos de consumos proceden en aquella importante villa despiadadamente.

Algunos contribuyentes se han dirigido pidiendo *alasía* al diputado Sr. La Serna.

Tenemos la seguridad de que si es posible, serán atendidos por el vice-presidente.

Las obras.

Se está acudiendo la obra de la antigua iglesia de Santiago que según se nos asegura quedará pronto abierta al culto. Del decorado interior del templo está encargado el reputado artista Sr. Fernández Navarro.

Adoquinado.

Hoy han dado comienzo los trabajos para adoquinar la calle de Ricardos. Los de la Glorieta prosiguen con actividad.

Incendio.

En una carbonería de la calle Real se declaró ésta tarde un incendio, el que por fortuna pudo extinguirse pronto.

El calor.

Se deja sentir de tal modo en algunos pueblos de la provincia, que se han secado importantes manantiales, perdiéndose en consecuencia las cosechas de verano.

Tos ferina.

Rogamos al alcalde adopte las medidas oportunas para evitar la propagación de la tos ferina, padecimiento que está produciendo víctimas en ésta capital.

Sanatorio.

El establecido en ésta capital por la Cruz Roja está siendo visitado por muchas personas.

Por humanidad y por patriotismo deben las personas pudientes contribuir á los fines de tan benéfica asociación.

Es vergonzoso.

Las aceras del Mercado constituyen una vergüenza. Están convertidas en cuadra permanente, y por decoro de la ciudad debe evitarse tan constante y escandaloso abuso.

Se lo rogamos al Sr. Verdejo

Las cosechas.

Terminada casi en absoluto la recolección de cereales y legumbres, hoy son las cosechas de vinos y aceites las que más preocupan al agricultor, por ser las importantes entre las pendientes.

La sequía se hace sentir de modo alarmante, precipitada con los excesivos cañones; que han quitado al suelo los pocos

jugos que conservaba, necesarios á la alimentación de los plantas, haciéndolas perder su lozanía.

Las viñas se resienten de falta de falta de humedad, y se pierden ó merman sus frutos en muchos pagos. Los olivos también han perdido mucha aceituna que, efecto de las calores, se ha desprendido del árbol.

Calculase que la actual cosecha de trigos en España, excede en cerca de 40 por 100 á la del año anterior. Hasta en las provincias de Toledo, Palencia, Cáceres y Badajoz, que son las cuatro consideradas como de corta producción, se ha recolectado bastante más de lo que se esperaba efecto de la superior granazon.

Mercado de metales.

Hierros y aceros.

El mercado siderúrgico de Bélgica se presenta cada vez más satisfactorio: los precios se mantienen firmes con tendencia acentuada al alza, y el trabajo abunda en los talleres y fábricas.

En Francia el mercado semantiene con firmeza. En Alemania aumenta la producción. En Inglaterra reina gran animación y el trabajo adquiere mayor incremento cada día.

Plomo.

La situación del mercurio de este metal en Londres, ha cambiado muy poco en estos días. Los precios se sostienen á libras 12-17-0, para el plomo español, y libras 13 para el inglés, no obstante lo exiguo de la demanda. En Marsella, el plomo dulce de primera fusión, de 36 á 37 francos, y el de segunda á 35.

En Hamburgo el plomo inglés se cotiza á 12 5/8 marcos, el alemán á 13 3/8 y el español á 12 7/8.

Zinc.

A pesar de que la demanda es muy activa, no han sufrido variación

en vendido las

actividad la joyas á la antigua iglesia de Santiago que según se nos asegura quedará pronto abierta al culto. Del decorado interior del templo está encargado el reputado artista Sr. Fernández Navarro.

Los republicanos y los carlistas han decidido retirarse del Parlamento si son secretas las sesiones en que se traten los asuntos de actualidad.

De Filipinas.

Madrid 6 (5 t.)

Según las últimas noticias recibidas, se agrava la situación de Manila. Los tagalos han promovido varias huelgas, perseverando en su actitud.

Polavieja.

Madrid 6 (8 n.)

Está imprimiéndose el manifiesto que

dirige al país el general Polavieja, exponiendo su criterio sobre los asuntos de actualidad y sus propósitos.

ACEITES

Cosechas y mercados.

Granada.—Los olivares presentan aspecto muy variable, pues en muchos puntos el fruto se ha caído por los excesivos calores.

Huelva.—La cosecha de aceituna se ha mermado mucho por la prolongada sequía de este verano.

Por dicha causa los aceites sostienen sus precios con tendencia al alza.

Serilla.—El mercado de aceites continua animado, siendo muchas las partidas que se realizan para el embarque.

Las aceitunas para vender obtienen muy buenos precios á causa del escaso fruto que ostentan los olivares, aunque este es de muy buen tamaño.

Córdoba.—El aceite se cotiza en alza, atribuyéndose esto á la creencia de que la próxima cosecha será mala, por ser mucho el fruto que se está cayendo

Busca buscando

Pompas de jabón.

Se trata de fabricar burbujas de jabón de cien metros de diámetro, aunque parezcan exageradas tales dimensiones, sin embargo...

Sin embargo, Alphonse Allais afirma en *Le Journal* que ha presenciado las operaciones de hinchar uno de esos globos colosales, y no es cosa de negar que lo haya visto, por la sencilla razón de que no podemos asegurar que haya dejado de verlo. Con qué rueda la *bola*...

A pesar de su tenacidad casi químérica —dice Mr. Allais— la película de la burbuja es de una flexibilidad y resistencia extraordinaria; se obtiene este resultado añadiendo al agua de jabón cierta cantidad de cola de pescado y aceite de aluminio.

Algunas especies de pájaros (supone que se tratará del pájaro mosca) pue-

de posarse sobre este inmenso globo, sin que se desgarre la envoltura.

Las orejas de las mulas.

El alemán M. Wierner ha hecho serios estudios sobre el lenguaje de las orejas de las mulas, obteniendo estos resultados de sus investigaciones:

Dirigidas «hacia adelante», significan fuerza, reposo, músculos de acero, estómago satisfecho; ligeramente «divergentes», que empieza la fatiga, ó que el alimento es suficiente; «á medida que bajan», como el mercurio del termómetro cuando hace frío disminuye la fuerza, los músculos se rebajan; «laxas, moviéndose á compás del paso» cansancio extraordinario, que comienza á influir en la energía nerviosa, «una derecha y otra hacia atrás», indican mal humor; «una hacia adelante y otra hacia atrás», es signo cierto de furor.

Un pobre rico.

En París ha muerto hace días, de un ataque de insolación, un mendigo viejo y andrajoso.

Se le llevó al depósito y se le hizo la autopsia.

No tenía en el estómago ni el menor vestigio de alimento; en cambio, en el cinturón con que sujetaba sus vestiduras rotas, se le encontró un puñado de billetes por valor de trescientos mil francos.

Tip. de Fernandez Murcia y C.^a

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

LINARES A ALMERIA

	Ingresos 1898	Ingresos 1897	Diferencia en favor 1898	Diferencia en favor 1897
Ingresos del 13 al 19 Agosto 1898:				
Baeza á Quesada, 54 kilómetros.....	2.470	1.563	907
Larva á Almería, Puerto, 184 kilóms....	24.144	26.380	2.236

COMPARATIVE LOGIC

THE VICTORY OF THE CHINESE IN JAPAN

Ontario 1698